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ATA DA 28ª SESSÃO SOLENE 
DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 18ª LEGISLATURA 
SESSÃO SOLENE EM COMEMORAÇÃO AOS  

40 ANOS DA COMISSÃO DE FÁBRICA DA VOLKSWAGEN DO BRASIL 
REALIZADA EM 19 DE OUTUBRO DE 2022 

 
 

 
Aos dezenove dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, no Centro Cívico, é 
realizada a Vigésima Oitava Sessão Solene, da Segunda Sessão Legislativa, da Décima 
Oitava Legislatura, em comemoração aos “40 anos da Comissão de Fábrica da 
Volkswagen do Brasil”. Às dezenove horas e vinte e nove minutos, o Presidente da 
Mesa de Honra, vereador Pedro Luiz Mattos Canhassi Botaro (Pedrinho Botaro), declara 
aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com a presença dos vereadores Wagner Lima 
(Wagner Lima) e Ricardo Alvarez (Ricardo Alvarez) e com as seguintes autoridades 
compondo a Mesa de Honra: excelentíssimo senhor Pedrinho Botaro - Presidente da 
Câmara Municipal de Santo André; senhor Carlos José Caramaelo Duarte - Vice-
Presidente do Sindicato dos Metalúrgicos do ABC; vereador Wagner Lima - orador oficial 
da solenidade e membro licenciado da comissão de fábrica; senhor Wellington Messias 
Damasceno - Diretor Administrativo do Sindicato dos Metalúrgicos do ABC, representando 
os Trabalhadores da Volkswagen do Brasil; senhora Rosimeire Conceição Pinto - primeira 
mulher coordenadora da RIE - Representação Interna dos Empregados da Volkswagen 
do Brasil; senhor Raulino Lima - membro da primeira formação da Comissão de Fábrica 
da Volkswagen do Brasil e vereador do Município de Santo André entre 1997 e 2004. É 
executado, pelo Sistema de Som e Imagem, o Hino Nacional Brasileiro. Anunciadas as 
presenças: senhor José Montoro Filho (Montorinho) - Presidente da Câmara Municipal de 
Santo André no Biênio 2007/08; senhor Geovane Corrêa - vereador do Município de 
Mauá; senhor Wagner Firmino de Santana - Ex-Presidente do Sindicato dos Metalúrgicos 
do ABC. O orador oficial da Casa, vereador Wagner Lima (Wagner Lima), ocupa a 
tribuna e faz seu pronunciamento. O senhor Wellington Messias Damasceno, Diretor 
Administrativo do Sindicato dos Metalúrgicos do ABC, representando neste ato todos os 
trabalhadores da Volkswagen do Brasil, ocupa a Tribuna e faz seu pronunciamento. O 
Deputado Estadual Teonílio Barba foi convidado, pelo presidente, a compor a Mesa. A 
senhora Rosimeire Conceição Pinto, a convite do vereador Pedrinho Botaro, ocupa a 
Tribuna e faz uma breve saudação. Em seguida, temos uma breve saudação do 
excelentíssimo senhor Teonílio Barba, Deputado Estadual. O Presidente da Mesa, 
vereador Pedrinho Botaro, em uma quebra de protocolo, convida a ocupar a Tribuna para 
uma saudação os senhores: Raulino Lima - membro da primeira formação da Comissão 
de Fábrica da Volkswagen do Brasil; Carlos José Caramelo Duarte - Vice-Presidente do 
Sindicato dos Metalúrgicos do ABC; Vanderson Antonio Sgobbi - Gerente Executivo de 
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RH da Volkswagen do Brasil; Wagner Firmino de Santana - ex-presidente do Sindicato 
dos Metalúrgicos do ABC. Na sequência, passa-se a um momento cultural. Para tanto, 
são convidados ao centro do Plenário, os jovens do Centro Cultural Afro-Brasileiro Solano 
Trindade. Esta instituição atua desde 1998 na valorização da cultura afro-brasileira nos 
territórios periféricos com crianças, adolescentes e suas famílias e é resultado da 
mobilização da Comissão de Fábrica dos Trabalhadores da Volkswagen, juntamente com 
o movimento negro e o movimento sindical. Situado no território da Vila Moraes, na 
Região do Alvarenga, em São Bernardo do Campo, o Solano Trindade realiza oficinas 
culturais, atividades esportivas, festivais, passeios e intercâmbios com cerca de 100 
jovens. Também oferece apoio socioeducativo às famílias e à associação de moradores 
da região. Seu atual presidente é o senhor Charles Aurélio. Nesta oportunidade, serão 
apresentadas as músicas: “Hino da África”; “asa branca”, de Luiz Gonzaga; “Anunciação”, 
de Alceu Valença e “Mambembe”, de Chico Buarque. Justificam a ausência bem como 
cumprimentam pelo evento: excelentíssimo senhor José de Filippi Júnior - Prefeito do 
Município de Diadema; doutor Adilson Joaquim Westheimer Cavalcante - Diretor Geral do 
Hospital Estadual Mário Covas. A Casa cedeu seu saguão e sua marquise, onde após o 
término da solenidade será realizada uma confraternização, para o qual todo o público 
presente foi convidado. O presidente Pedro Luiz Mattos Canhassi Botaro (Pedrinho 
Botaro) faz os agradecimentos finais e encerra a sessão às vinte horas e quarenta e 
dois minutos. Eu, Adriana Montealto Carneiro, Técnica Legislativa em Taquigrafia, lavrei 
a presente Ata, que lida e achada conforme, segue assinada pela presidência e pelas 
secretarias, devendo ser aprovada na sessão ordinária do dia dezessete de novembro de 
dois mil e vinte e dois. 
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